



送去的不仅仅是过冬衣物,还有牵挂

带着2000多件衣物,经历车辆爆胎、高速堵车、高原反应

## 泰州网友驱车3000多公里 爱心送到香格里拉

云南香格里拉县古城火灾,牵动了泰州网友的心。1月20日,泰州5位网友,带着2000多件冬衣和物资,驱车3000多公里,一路经历爆胎、堵车和高原反应,送往香格里拉。昨天上午,他们回到泰州,做的第一件事就是“刷牙洗脸睡一觉”。

尹有文



车辆爆胎,网友吓得不轻  
图片由受访者提供

网友

4天收集2000件爱心物资

姚波是泰州一家网站工作人员。1月11日凌晨1点37分,香格里拉县古城发生火灾。

姚波辗转与香格里拉的朋友和当地民政部门取得联系,得知受灾群众大多衣衫单薄,急需过冬棉衣和生活必需品。1月14日上午,姚波在网上发帖《“冬衣去哪儿”,去云南香格里拉》,呼吁网友一起奉献爱心。

帖子发出去当天下午,不少市民带着自家的衣物、棉被和床单来捐赠,其中不少还是挂着吊牌的新衣。除此之外,很多单位也出资捐物。短短4天时间,2000多件爱心冬衣和爱心物资汇聚到一起。

惊险

车辆爆胎险些坠崖

1月20日下午,姚波和另三位爱心网友许晓峰、王旗峰、肖强以及一位王姓向导一起,将冬衣和物资分装上两辆车,启程向云南出发。

“我们想赶紧将物资送到目的地,因此人歇车不歇。”网友许

晓峰说,不料出师不利,刚从泰州准备上高速,发现G2高速泰州段堵塞严重,只得转回市区改走启扬高速取道南京。

抵达云南前,网友面对的是各种堵车,抵达云南后,大家则开始面对不断变化的恶劣天气和难走的山路。一次高速爆胎经历更让大家心有余悸。1月22日上午10点,车行驶至昆明境内一高架桥上,距离丽江还有180公里的地方,车子左后轮突然发出一声巨响。

“当时车子时速110公里,响声过后,方向盘不停地抖动。”驾驶员许晓峰意识到车子爆胎了,车子不受控制地摆动,两边就是悬崖,一车人吓得站了起来。许晓峰扶稳了方向盘,慢慢地踩刹车,车子滑行了几百米后停到了路边,“我下车时两条腿都在发抖。”

对接

物资送到当地政府手中

“22日下午5点,当我们看到古城入口时,简直想跳起来庆祝下,太不容易了!”姚波说,从泰州到香格里拉,一路艰苦跋涉50个小时,终于看到曙光了。

24日下午,通过物流过来的物资也到达了香格里拉,网友与香格里拉县政府对接。县政府对泰州网友的行动十分感激,千里之外的爱心给了他们温暖。

虽然香格里拉风景很美,但强烈的高原反应让网友们无心欣赏,物资捐助后,他们归心似箭,匆匆返程。又经历3000多公里的长途奔波,昨天上午,5位网友顺利安全返回泰州。

提醒

红十字会不倡议亲自去救灾

泰州市红十字会赈济救助部一位工作人员表示,网友们的爱心值得赞扬和提倡,但自己去沿途存在一定的危险性,另外也可能给当地带来困扰,因此不建议网友亲自去灾区救灾。

工作人员介绍,芦山地震期间,也有很多志愿者去现场,造成了许多困扰。不如通过专业的救助团队,统一和政府进行对接,统一安排物资,对接好了之后对方也能安排人接收。

工作人员介绍,爱心网友可以通过民政、慈善、红十字会等渠道进行爱心捐赠,每一份爱心都会到达对方的手中。

泰州

靖江市民春节可去西郊公园看书法展

昨天,有茗堂迎新春书法邀请展在靖江市西郊公园开展,展出将持续到农历正月十八,期间将对市民免费开放。展览展出的80多件书法作品来自靖江本土20多位书法家,展出作品有楷书、隶书、草书等书法形式,代表了靖江书法水平的高度。

尹有文

镇江

打车时药品丢失的哥帮忙物归原主

1月23日傍晚,在镇江火车站南广场,张女士从值班人员手中拿回了自己丢失的价值上千元的药品。

原来,下午3点左右,张女士从市区米山雅居乘坐大众出租车苏L93293出租车到中山东路,下车时不慎将一批药品丢失在出租车上,的哥马春峰发现后,立即就近将药品送到了火车站南广场,并委托值班人员帮助寻找失主。

根据的哥的描述,客管处值班领导吴小唯立即与客管处GPS总台联系。而此时,总台值班人员则正在接听药品的主人张女士打来的求助电话,她在电话中称,自己在镇江经营一家药店,丢失在出租车上的药品是刚从某药业公司批发的,下车匆忙将药品遗忘在出租车上,由于当时未索取发票,更不知道自己坐的是哪家出租公司的车,因此,只能抱着试试看的心里打电话请客管处帮着查找。

了解了事情的原委并核对了相关信息后,客管处即刻通知张女士到火车站南广场领取失物。

吕梅 林清智

扶起的不仅仅是倒地老人,还有公德

## 七旬老太被三轮车刮倒在路中 数十辆车经过,只有她停了下来

目前,伤者经抢救已脱离危险,肇事司机逃逸后被警方找到

路遇受伤老太

她不顾质疑声迅速报警

事发当日下午2点20分左右,连云港籍女工陈凤钰开着一辆黑色面包车给工厂送货,沿着公路由东向西行驶。突然,她发现一辆三轮车停靠在路边,仔细一看,车后竟然有一条腿伸在车外。

陈凤钰立刻停车,跑了过去,只见一名七八十岁的老太倒在三轮车后,满脸是血,脑后也有一大片血迹。“扶我起来。”陈凤钰听到老太模糊发出的几个音节,随后,老太抓住了陈凤钰的胳膊,失去意识。

“扶”,还是“不扶”?陈凤钰心里斗争了一会儿。之前她也有过被撞的经历,知道受伤的人不能随便挪动。此时,也有围上来的路人开始对她指指点点,这让她的压力更大。但各种念头一闪而过,她还是迅速拨打110报警电话。在等待警察的时候,她将

三轮车上的衣物给老太垫在脑后,还细心地为老太遮挡刺眼的太阳光线。

随后,丁堰中队民警赶到现场,将已经陷入昏迷状态的老太送往如皋市人民医院。根据监控摄像,第二天上午,肇事车主刘某被警方找到,现正接受警方调查。

一连过去数十辆车

只有她停下救了老太

警方调查发现,事发当日下午,年过七旬的冒老太刚从田里挑菜,推着装有蔬菜的三轮车往家走。在行至事发路段时,有两辆电动三轮车从她侧同向路过。

第一辆电动三轮车留心绕过了冒老太,但由于装载的货物较宽,刘某驾驶的电动三轮车不慎将冒老太刮倒。当时,刘某听到车后传来“哗啦”一声,但心存侥幸的刘某只减速回头看了一眼,便离开了事发地。

冒老太被电动三轮车刮倒,后仰栽倒并头部着地,后脑出血严重。冒老太顿时意识不清,只能含糊地说出只言片语。记者看了事故路段的监控录像,发现在事故发生后,一连经过了数十辆本地车辆,但都未作停留。直到陈凤钰经过,方才停车救人。

此前,曾发生过多起路人搀扶倒地老人被讹诈的案例。对此,陈凤钰显得很坦然。

“当时没想到这些,我只是做了一件所有人都会做的事情。要是等有一天,我也年纪大了,像倒在地上的这位老婆婆一样,那该怎么办呢?”陈凤钰说,她希望警方能给百姓普及一下在这种情况下正确行为,“这样,能够让更多人获救。”

得知冒老太现在已经脱离危险,陈凤钰表示,“总算了结了年前最后一桩心事,能安心回家过年了。”昨天下午,这个善良的姑娘踏上了返乡路。

扬州

警察叔叔爱心  
让独臂女孩更坚强

昨天中午,扬州市广陵公安分局头桥派出所副所长潘小波来到邮局,向四川省绵阳市九龙镇寄出一套新衣服,收件人是一位14岁名叫李欣雨的独臂女孩。现代快报记者采访时得知,潘小波资助李欣雨已经4年,并将一直资助到她学业结束。

2009年11月12日,记者曾收到了四川省绵阳市九龙学校三(1)班学生李欣雨寄来的一封信,李欣雨是2008年汶川地震中失去右臂的坚强女孩。她在信中说,扬州有一名警察给她汇款5000元钱,说是要帮她走完求学之路,她很想知道他是谁。

记者根据寄信与汇款的地址找上了门,找到潘小波,开始他并不承认,但再三追问下,他才承认。据了解,2008年汶川地震发生后,从媒体上看到李欣雨的事迹,给他留下了深刻印象,他于是想到要资助这个孩子完成学业。4年多来,每到过年过节,潘小波与妻子都会买来新衣服、新鞋子寄给远在九龙的李欣雨,而李欣雨也不忘将自己的学习生活等情况向潘小波汇报,双方书信、短信来往不断。

昨天,现代快报记者联系上李欣雨时,她这样说,潘叔叔的爱心一直激励着她,她将更加努力,更加坚强。

韩秋

1月24日下午,在如皋市丁堰镇334省道铁路高架桥西侧,一辆电动三轮车在运货途中不慎将一名七旬老太刮倒,车主逃逸。幸亏一名连云港籍的女工路过发现情况,及时报警救人。目前老太已脱离危险,肇事三轮车主已被警方找到,现正接受进一步调查。

陈莹 严君臣 谢寅